2015.4.23 星期四 编辑 李成辉 戴岸松 图编 賈翊 美编 陈阳 校对 黄蓉



湖南日报报业集团主办 华声在线:www.voc.com.cn 邮发代号:41-118 本报地址:

长沙市开福区湘江中路一段 52号 邮编:410008











封面编辑/丁兴威 封面美编/代宏福 封面图编/覃翊 封面校对/李辉



中国体育彩票开奖信息

超级为	大乐透	第 15	045 期
开奖号码			
奖级	中奖注	数(注)	每注奖:

万天 5 時:00 03 ZZ Z3 00 · 00 1Z						
奖级		中奖注数(注)	每注奖金(元)			
一等奖	基本	3	8781839			
0,50	追加	1	5269103			
二等奖	基本	197	29586			
	追加	90	17751			
三等奖	基本	962	2465			
- 47	追加	349	1479			
四等奖	基本	33008	200			
	追加	9942	100			
五等奖	基本	581755	10			
五寺大	追加	181464	5			
六等奖		4912738	5			
合计		5720509				

下期奖池金额: 1236261155. 26 元

开关信息以国家体育总向体育杉宗官理中心正式公司为						
排列 3、排列 5 第 15105 期						
排列3开奖号码:700						
奖级	中奖注数(注)	毎注奖金(元)	奖金合计(元			
直选	3251	1040	3381040			
组选3	4568	346	1580528			
组选6	0	173	0			
排列 5 开奖号码:7 0 0 4 1						
奖级	中奖注数(注)	毎注奖金(元)	奖金合计(元			

100000 2900000

【核心观点】政府与公众并非对立关系,对公众知情权的搪塞乃至"撒谎",是严重渎职的表现。

及毒门看信息公开的迫切性

"岳阳临湘市市长龚卫国 涉嫌吸毒, 目前公安机关已正 式立案调查, 已经免去龚卫国 临湘市委副书记职务, 其临湘 市长的免职程序正在依法依规 办理中。"4月21日晚,新华网发 出这样一则简短的消息, 让多 日的坊间传言,尘埃落定。

一起公职人员吸毒案,因 为有关部门的搪塞、遮掩及"王 顾左右而言他",从而掀起轩然 大波。最后真相大白,传言、流 言乃是事实, 而两级政府部门 的信息披露,竟然是谎话连篇。 在这场舆论风暴中, 地方政府 几乎完败。中央特别注重打造 的法治政府、透明政府形象,因 此严重受损。

据媒体前期披露,4月7日,

临湘市长龚卫国出席两次公开活 动后,再未露面,甚至缺席13日的 市长碰头会,已在公众视野中消 失超一周。岳阳、临湘官方及坊间 传言其吸毒被抓, 此事在网上引

4月17日,有媒体曾就传言联 系临湘市委宣传部, 得到的答复 是:"龚卫国因为身体不适,请假 到广州住院检查。"岳阳市委宣传 部相关负责人亦称, 龚卫国因为 身体不适,已请假到广州住院检 查。事实上,此时龚卫国吸毒已东 窗事发。曾任过临湘市副市长的 姜宗福,4月16日在微博里写道: "堂堂市长,居然是个瘾君子,毒 瘾发作产生幻觉, 自己报警说有 人追杀,特警赶到,一丝不挂。"此 时坊间也流传出龚卫国提出辞职

并得到批准的消息。

即使如此, 面对省内媒体及 汹涌舆论,岳阳临湘方面依然"守 口如瓶",如临大敌,直到21日晚 新华网的披露,才算是水落石出。

市长吸毒案,虽然算是"丑 闻", 正如姜宗福所叹,"堂堂市 长,居然是个瘾君子",但也丑不 到哪里去。若仅是吸毒,违法而 已,比起那些大老虎、小老虎甚至 苍蝇对国家、民族的危害,实在算 不了什么。如果认真追责,以品行 不当、律己不严等理由,可以责令 辞职,或者通过法定程序,解除其 职务,吸毒方面则按法律法规办, 如今临湘方面正是这样操作的。 可为什么前些日子有关当局要屡 屡封锁消息, 自断公众知情权的 门道呢?一言以蔽之:出自本能的

怕担责而已,亦即懒政、庸政。

政府与公众并非对立关系, 对公众知情权的搪塞乃至"撒谎", 是严重渎职的表现。市长吸毒门 事件, 正反映了中国基层官场生 态的复杂与险恶。实际上,如果因 这次闭塞言路、懒政庸政而追责 于某个部门或某个负责人,都可 能有失公允。因为下级得听上级 的。在外界巨大压力非公开不可 时,或某个重量级人物发话之后, 他们才敢"对公众说负责任的话"。 公众知情权,透明政府形象,他们 是顾不上的。

政府信息公开,保障公众知 情权,启动责任追究制固然重要, 而打造确保政府信息公开的法治 环境,也许更为迫切。

■本报评论员 吴晓华

余以为

4月23日,又一个世界读书 日。随着"全民阅读"连续两年 被写入政府工作报告,今年的 读书日无疑更加热闹, 社会关

就像李克强总理在两会后 会见中外记者时所说,全民阅 读量逐年增加,是社会进步、文 明程度提高十分重要的标志。 把阅读作为一种生活方式,把 它与工作方式相结合,不仅会 增加发展的创新力量,也会增 强社会的道德力量。

倡导全民阅读,建设书香 社会, 既是关乎心灵建设和社 会健康发展的大命题,又是一项 举足轻重的国家文化战略。前两 年的"全国国民阅读调查"数据告 诉我们,已经有超过半数国人一 年也读不了一本书。我国每年人 均纸质图书阅读量才4本,相比之

如果是一个经济指标持续走 低,必然能立刻给人以警醒:同 样,阅读指标持续走低,以至干国 民阅读量不到有些国家人均十分 之一,也应该引起足够重视。这正 是为什么全民阅读两次写入政府

工作报告,并且"明年还会继续"

下,韩国是11本,俄罗斯超过20

本,以色列为62本。

的原因所在。让读书成为一种生 活方式,把"衣食住行阅"都看成 生活中的必备,这是全民阅读所 欲达成的美好愿景。

互联网+全民阅读,传递书香

可是回到现实,看看我们的 周遭:作家普遍贫穷,作品越是严 肃越是高深越是无人问津; 书店 普遍经营困难,靠出售教辅材料 苦苦支撑; 图书馆的借阅量也在 逐年下降;电影票房越来越好,读 书却越来越边缘化了。对此,政府 部门显然担着一份责任,倡导全民 阅读不是一句口号,必须在行动中 有所体现,比如降低出版业门槛、适 度补贴实体书店、完善图书馆设施、

增加公众闲暇时间……

移动互联网时代,有一种提 法叫"羊毛出在猪身上,狗来埋 单"。倡导全民阅读,也应该有这 样的互联网思维。比如,企业在提 供餐补、车补、电话补之外,是不 是也应该有"书补"?对给员工提 供"书补"的企业,政府部门可否 制定相应优惠政策? 能否鼓励更 多互联网企业加入到全民阅读的 推广之中? 当免费成为互联网的 重要商业模式,全民阅读也需要 找到一个免费的风口,让"书补" 红包飞起来,让读者、企业、政府 和社会都成为受益者。

香港特区政府公布政改方案

「得票最多者当选"行政长官人选 国务院港澳办:方案合法可行

香港特区政府22日发表《行政长官普 选办法公众咨询报告及方案》。根据方案, 全港合资格选民可从提名委员会提名的2 至3名候选人中,通过"一人一票"以"得票 最多者当选"的方式选出行政长官人选。

提名委员会: 四大界别1200人组成

香港特区政府发表方案前,在2013年 12月至2015年3月期间已进行两轮公众咨 询。在2015年1月至3月进行的第二轮咨询 中,政府共收到超过13万份书面意见。

在政府提出的方案中, 提名委员会的 构成及产生办法是,由1200人组成的提名 委员会按照目前选举委员会四大界别共 38个界别分组组成。

参选人资格:需获得120名委员推荐

提名委员会提名行政长官候选人分为 "委员推荐"和"委员会提名"两个阶段。就 "委员推荐", 获得120名委员推荐即可成 为行政长官参选人。至于"委员会提名",提 名委员会采用无记名投票方式提名产生2 至3名行政长官候选人。

国务院港澳事务办公室发言人4月22 日表示,有关方案符合香港特别行政区基 本法和全国人大常委会有关决定,符合香 港的实际情况,兼顾了香港社会各阶层、各 界别的利益和诉求,是一个合法可行、理性 务实的方案。



香港各界纷纷表态支持政改方案

-人一票选举行政长官是香港历史上从未发生的事,单 是这一点已值得期待,希望各界能够支持。"

-全国人大常委会香港基本法委员会委员谭惠珠

"工联会欢迎政府提出的普选行政长官方案,希望反对方 案的议员放下成见,拿出勇气,支持政改方案。工联会将会安 排居民大会,协助特区政府宣传政改方案。"

-香港工会联合会(工联会)荣誉会长陈婉娴

"落实政改方案,普选行政长官,有助香港未来的繁荣稳 定,而政治稳定,亦是投资者选择在港营商的重要因素。"

香港总商会22日发表声明表示支持特区政府公布的方案

"我们相信,如果行 政长官普选方案得以通 过,将有助解决香港长期 有关政制问题的争拗,让 社会可以集中精力,解决 特区当前面对的各项问 题,符合香港的长远发展 需要和国家利益。"

- 立法会41名议 员22日发表联合声明表 示支持行政长官普选方案

-"湖南车展打假声明

4月29日至5月3日,2015湖南汽车展览会(简称"湖南车展")将在湖南国际会展中心举行。湖 南军辰自2008年创办以来,一直得到了汽车厂家、经销商和厂大消费者的大力支持,在业内家唯户

现有数家单位控目在湖南国际会展中心东广场、西侧停车场、四号公路及三一辅道、S桥、世界之 窗冰雪世界人口前坪。圣爵非斯语店周边(含酒店通道两侧、酒店与场馆之间的谓防通道)等多处,违 规据商升搭建"野屬",严小影响了副南军局的整体形象。

对此,"湖南车展"组委会特别发表以下郑重声明:

1.长沙脚车会展服务有限公司是"湖南车展"的唯一稳定授权招商签约单位。从未授权其他任何单 位为汽车度位招商签约方。

2.对于某些公司明目张胆盗用车展主办方名义、展淆抄袭展会内容、损害车展声誉的高劣侵权行 为,组委会要求其立即停止侵害权益。误导参展厂商、骗取废位费的行为;车票组委会同时保留追究相 关当事人选律责任的权利。

3.组费会特别摄解广大竞展客户: 注意保障自身的利益,廉防上当受骗。如发生因与未经组费会授 权的公司签约而造成现场无法参展的事情,我方不予负责。

2015湖南汽车展览会组委会 2015年4月23日